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PRODUCTO VECTORIAL

EL PRODUCTO VECTORIAL ENTRE DOS VECTORES DEL ESPACIO 𝑅3, DISTINTOS DEL 
VECTOR NULO DA POR RESULTADO OTRO VECTOR DEL MISMO ESPACIO.

ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 = ഥ𝑤

ഥ𝑤 𝑒𝑠 𝑝𝑒𝑟𝑝𝑒𝑛𝑑𝑖𝑐𝑢𝑙𝑎𝑟 𝑎𝑙 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟 ത𝑢 𝑦 𝑎𝑙 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟 ҧ𝑣

Para realizar esta regla, pon tu mano derecha 
apuntando con los dedos en el mismo sentido del 
vector u y cierra la mano dirigiendo tus dedos 
hacia el vector v por el camino más corto (ángulo 
más pequeño). El dedo pulgar determinará el 
sentido del producto vectorial:



REGLA DE RESOLUCIÓN DEL PRODUCTO VECTORIAL

Dados los vectores ത𝑢 = 𝑢1, 𝑢2, 𝑢3 𝑦 ҧ𝑣 = (𝑣1, 𝑣2, 𝑣3)

ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 =
Ƽ𝑖 Ƽ𝑗 ෘ𝑘

𝑢1 𝑢2 𝑢3
𝑣1 𝑣2 𝑣3

=
𝑢2 𝑢3
𝑣2 𝑣3

Ƽ𝑖 −
𝑢1 𝑢3
𝑣1 𝑣3

Ƽ𝑗 +
𝑢1 𝑢2
𝑣1 𝑣2

ෘ𝑘

ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 = (𝑢2𝑣3 − 𝑢3𝑣2, 𝑢3𝑣1 − 𝑢1𝑣3, 𝑢1𝑣2 − 𝑢2𝑣1)



EJEMPLO:

−3 1
1 2

Ƽ𝑖 −
2 1
−3 2

Ƽ𝑗 +
2 −3
−3 1

ෘ𝑘 =

ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 = −7 Ƽ𝑖 − 7 Ƽ𝑗 − 7ෘ𝑘



Propiedades



ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 = (𝑢2𝑣3 − 𝑢3𝑣2, 𝑢3𝑣1 − 𝑢1𝑣3, 𝑢1𝑣2 − 𝑢2𝑣1)

ഥ𝑣 𝑥 ത𝑢 =
Ƽ𝑖 Ƽ𝑗 ෘ𝑘

𝑣1 𝑣2 𝑣3
𝑢1 𝑢2 𝑢3
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P 7    ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 = ത𝑢 ҧ𝑣 𝑠𝑖𝑛 𝛼

H

T ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 = ത𝑢 ҧ𝑣 𝑠𝑖n 𝛼

D

ത𝑢, ҧ𝑣 ∈ 𝑅3

ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 2 = ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 ∙ ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 Por propiedad del P. escalar

Próxima clase los demostramos con las 

propiedades de los productos que nos faltan 

ver.



P 6 INTERPRETACIÓN GEOMÉTRICA

H
ത𝑢, ҧ𝑣 ∈ 𝑅3

T ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 = á𝑟𝑒𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚𝑜

D
Área    = base por altura

Área    = ത𝑢 sin ො𝛼 ҧ𝑣

Área    = ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣

Por lo tanto el áre del triángulo que tiene por lados los 

vectores ത𝑢 𝑥 ҧ𝑣 es igual 
ഥ𝑢 𝑥ത𝑣

2
Sin 𝛼 =

ℎ

𝑣



P 5 CONDICIÓN DE PARALELISMO

∀ ത𝑎, ∀ത𝑏 ∈ Τ𝑅3 ത𝑎 ≠ ത0 ∧ ത𝑏 ≠ ത0, ത𝑎 𝑥 ത𝑏 = ത0 ⟺ ത𝑎 ∥ ത𝑏

H ത𝑎 𝑥 ത𝑏 = ത0
H

T ത𝑎 ∥ ത𝑏
T

D
ത𝑎 𝑥 ത𝑏 = ത𝑎 ത𝑏 sin 𝛼

|0| = ത𝑎 ത𝑏 sin 𝛼

≠ 0 𝑝𝑜𝑟 𝐻

sin ො𝛼 = 0 ො𝛼 = 00 𝑜 1800

ത𝑎 ∥ ത𝑏

ത𝑎 ∥ ത𝑏

ത𝑎 𝑥 ത𝑏 = ത0

D 𝑆𝑖 ത𝑎 ∥ ത𝑏 ⇒ ത𝑎 = 𝜆ത𝑏

ത𝑎 𝑥 ത𝑏 = 𝜆ത𝑏 𝑥 ത𝑏 reemplazo

ത𝑎 𝑥 ത𝑏 = 𝜆(ഥ𝑏 𝑥 ത𝑏) P. asociativa mixta

ത𝑎 𝑥 ത𝑏 = 𝜆 ത0

ത𝑎 𝑥 ത𝑏 = ത0

POR LO TANTO: 

ത𝑎 𝑥 ത𝑎 = ത0



Ejercicio 1

Ejercicio 2

Ejercicio 3
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